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Texte de la question

Mme Patricia Adam attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur la politique de
lutte contre le tabagisme qui demeure l'une des principales causes de mortalité évitable avec plus de 70 000
morts par an. Malgré l'enjeu majeur de santé public et les obligations internationales souscrites par notre pays
en 2004, il n'existerait pas de véritable politique globale et continue de lutte contre le tabagisme en France selon
un récent rapport de la cour des comptes. Cette évaluation met en lumière une recrudescence inquiétante de la
prévalence tabagique quotidienne chez les femmes, les personnes en situation de précarité et les jeunes. Parmi
les recommandations formulées par la cour, la construction d'une véritable stratégie renouvelée et coordonnée
s'impose. Elle préconise, en outre, la mise en place d'un dispositif de pilotage, d'action et de suivi des résultats.
Elle lui demande donc de bien vouloir lui faire connaître les intentions du Gouvernement en la matière.

Texte de la réponse

La lutte contre le tabagisme est un enjeu majeur en France, pays qui connaît un niveau de consommation de
tabac préoccupant, marqué par une reprise à la hausse ces dernières années, notamment chez les jeunes. Le
tabagisme, avec 73 000 décès par an dus au tabac, constitue la première cause de mortalité évitable. Pour
répondre à ce constat et aux recommandations de la Cour des comptes de la fin 2012, le Gouvernement entend
saisir la triple opportunité de l'élaboration de la stratégie nationale de santé, d'un nouveau plan cancer annoncé
par le Président de la République et du futur plan de lutte contre les addictions coordonné par la mission
interministérielle de lutte contre la drogue et la toxicomanie (MILDT). Par ailleurs, la France est fortement
mobilisée, aux côtés des autres pays membres, pour la révision de la directive européenne de 2001 qui est
actuellement en cours.

Données clés

Auteur : Mme Patricia Adam
Circonscription : Finistère (2e circonscription) - Socialiste, écologiste et républicain
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 14951
Rubrique : Santé
Ministère interrogé : Affaires sociales et santé
Ministère attributaire : Affaires sociales et santé

Date(s) clée(s)

Date de signalement : Question signalée au Gouvernement le 2 avril 2013
Question publiée au JO le : , page 201er janvier 2013
Réponse publiée au JO le : , page 441123 avril 2013

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE14951
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267695
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_1.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_17.pdf

